

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. március 7. 7 óra --pere

TELJESITIK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSAIKAT A TÁPLANSZENTKERESZTI KISÉRLETI
GAZDASÁG DOLGOZÓI

Vid R B kl Mi Mr 1954. március 7.

A táplánszentkereszti kísérleti gazdaság dolgozói is szorgalmasan dolgoznak a pártkongresszus tiszteltére tett vállalásaik teljesítéséért. A kísérleti gazdaság tehenészei vállalták, hogy 7.2 literről 9 literre emelik az átlag tejhozamot. Gondosabb takarmánykezeléssel és keveréssel március 3-ig 8.6 literre emelkedett az istálló-átlag. A marhahizláló állatgondozói megfogadták, 1.05 kilóról 1.20 kilóra emelik a napi súlygyarapodást. Jelenleg 1.15 kilót hiznak naponta az állatok, mert az állattenyésztők azt a szovjet módszert követik, hogy jó előre el kell készíteni az állatoknak a takarmánykeveréket. Így ugyanis jobbizu az etetnivaló.

A kísérleti gazdaságban március 3-án befejeződött a nagy gépek javítása is. Kijavítottak 8 oséplógépet és ezzel teljesítették kongresszusi vállalásukat. Kísérletképpen átalakítottak egy vetőgépet sűrűsoros vetésre. Ha a gép beválik, készítési módját ismertetik a termelősövetkozatok dolgozóival.

A gazdaság dolgozói vállalásukhoz híven kitisztították, csávázták vetőmagjukat és most a burgonyát és dugványrépát válogatják.
/MTI/

JOL HALAD A SZERZŐDÉSKÖTÉS A KONZERVIPAR NYERSANYAGAIRA

1 MS/Szné/B Mi P 1954. március 7.

A konzervipar nyersanyagait az addigi termelési szerződéskötések lényegében biztosítják. A fűszerpaprika előírányzott termőterületének 98.5 százalékára szerződtek le a termelők, a paradicsomnál 96 százaléknál tartanak, egyéb konzervipari növények, mint a zöldborsó, zöldbab, zöldpaprika, uborka, stb. előírányzatát pedig 113 százalékra teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. március 7.

7 óra 05 perc

A SZEGEDI HALGAZDASÁG KESZÜLŐDLÉSE A TAVASZRA

i Vid Ká B No P

1954. március 7.

A meleg napok hatására a szegedi halgazdaság csaknem másfélszer holdnyi halastavát borító jégpáncél is rohamos olvadásnak indult. A mezőgazdaság dolgozóihoz hasonlóan, a halgazdaságban is felkészültek a tavaszra, hogy az idén a tavalyinál is jobb eredményeket érjenek el.

A múlt esztendőben tervem felül mintegy százhatvan ezer kiló haresát, tükörpontyot és egyéb nemes halat szállítottak a fogyasztóknak, s ezzel elnyerték "az ország legjobb halgazdasága" címet. Az idei kemény tél sem gátolta a munkát, s a nagy hideg nem tett kárt a halállományban. A 28 teleltető medencében - az idén először - nagyteljesítményű motorszivattyúkkal cserélik a vizet.

Szombaton megkezdtek a nevelésre, hizlalásra szánt halak osztályozását, s rövidesen mintegy kétezer mázsát áttelapítanak a mestorséges tavakba. Ebből a mennyiségből az év folyamán több mint ötezer mázsa lesz. A halakat óvják a betegségektől, jól táplálják, s kedvező fejlődési körülményeket teremtenek számukra. Felkészültek, hogy amint a jég teljesen elolvad, megkezdjék a halak táplálókául szolgáló vizinövények, moszatok, egysejtűek fejlődéséhez nélkülözhetetlen, csaknem tíz vagon műtrágya és mintegy huszezer mázsa szerves-trágya kiszórását. A gazdaság Kovácsa újfajta, esőnkra szerelhető centrifugál készüléket szerkesztett, amely a műtrágyát egyenletesen szórja szét a vízben.

A szegedi halgazdaságban nagyarányú építkezéseket is terveznek. Idén 350.000 forintos költséggel öt új medence készül. A jövő héten megkezdik csaknem egymillió forintos beruházással, - a halak takarmányának tárolására - az új magtár építését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1954. március 7. 7 óra 10 perc

J.Ty. LESZJUK LÁTOGATÁSA KOMLÓN ÉS VILLÁNYBAN

vid /Szé/PE KC Mr

1954. március 7.

J.Ty. Leszjuk, az OSzSzsZK kulturális ügyek minisztériumának munkatársa az elmúlt héten új bányavárosunkba, Komlóra látogatott el. Első útja a bányászok korszerűen berendezett "Május 1." kulturotthonába vezetett, ahol a város vezetőivel, élenjáró dolgozóival hosszasan elbeszélgetett a szovjet kulturotthonok életéről, működéséről. A jelenlévők kérdéseire elmondotta J.Ty. Leszjuk, hogyan segíti a kulturális ügyek minisztériuma a Szovjetunióban a kulturotthonokat, beszélt továbbá a rigmus-brigádok, művészeti csoportok működéséről, szerepléséről, a tömegnevelésről.

A szakkörök feladataival kapcsolatban megemlítette J.Ty. Leszjuk, hogy a Szovjetunióban három fő irányelv alapján hozzák létre a szakköröket. Első feladat a dolgozók érdeklődési körének megállapítása, második, hogy a megalakult szakköröknek képzett vezetője legyen, harmadik, hogy érdekes, színes, vonzó legyen a szakkörök munkája.

A Szovjetunióban például 10-20-as létszámmal működnek a fotokörök, amelyek várjuk jelentősebb eseményeiről, élenjáró dolgozóiról készítenek képeket. Ezeket kiállításokon bemutatják és albumokat is állítanak össze ezekből a képekből.

A művészi felolvasások,

Az irodalmi körökről, üzemi írókörökről szólva elmondotta J.Ty. Leszjuk, hogy ezeknek látogatóit egyaránt megismertetik a régi klasszikus, az újabb szovjet és külföldi irodalommal. Ezt a célt szolgálják egy-egy irodalmi mű megvitatása, szavazás. Az irodalmi körök másik főfeladata az írói készség fejlesztése. Ezért életből merített témákat írnak meg különböző irodalmi műfajokban. Ugyanezt a feladatot végzi az üzemi írók egyesülete is, amely az írószövetség helyi szerveivel tart kapcsolatot.

A kulturotthonok rádió-studiójának munkája segíti a politikai és világnézeti nevelést, a termelést, de jelentős része van a dolgozók szórakoztatásában is.

/-/kedves vendégünk

A baráti beszélgetés után J.Ty. Leszjuk megtekintette a komlói bányászok kulturális háznak helyiségeit, többek között a rádió-studiót is, ahonnan Komló bányászainak, építőinek, lakóinak, a kulturális front valamennyi munkásának üdvözlét és jókívánságait küldte. A város megtekintése után Villányba látogatott el /-/. A déli határmenti, javarészt németajku községben először a község dolgozóinak kulturális fejlődését elősegítő kulturotthon életével ismerkedt meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. március 7. 9 óra 15 perc

/J.Ty. Leszjuk. . . . folyt. / vid Szné /PE KC Mr

A kulturház lelkes tánc- és énekesportjának tagjai legkedvesebb műsorszámakkal köszöntötték vendégeket. J.Ty. Leszjuk meleg szavakkal köszönte meg a . . . " . . . műsort

J.Ty. Leszjuk további jó alkotó munkát, sok sikert kívánva bucsuzott el a kulturcsoporttól, Villány dolgozóitól. /MTI/

VITORLÁSHAJÓK MINTAPÉLDÁNYAI KÉS ZÜLNEK HAJÓGYÁRAINKBAN

i SL/Tr/PE NL Mr 1954. március 7.

Hazánkban és külföldön egyaránt nagy az érdeklődés hajógyáraink alkotásai iránt. Eppen ezért a hajóipar mérnökei a tengerjáró és a nagy személyszállító folyami hajókon kívül új típusu, fa-, vas- és alumínium-testű vitorlánhajók tervein is dolgoznak. Több terv már el is készült és a Dunai Hajógyár, valamint a Balatonfüredi Hajógyár dolgozói megkezdték az új hajótípusok gyártását.

A fatestű hajók egyik új típusa a "Finn-Jolle" kétszemélyes, 15 négyzetméteres vitorlájú hajó. A fehérre lakkozott, fenyőfából gyártott vitorlás egyik példánya a napokban készült el a Balatonfüredi Hajógyárban. A gyár most mahagóniból gyárt "Finn Jolle" típusu hajót.

A vitorlások másik most készülő típusa a 22 négyzetméteres vitorlájú "Dragon". Ezt . . . hogy a viharok . . . jól ellenálljon. . . . úgy szerkesztették meg,

Az újfajta vas- és alumíniumtestű kersenyhajókat 50, 75 és 125 négyzetméteres vitorlával gyártják. Valamennyi luxuskivitelben, hálóhelyekkel, konyhával, zuhanyozókkal felszerelve készül. Az első vastestű vitorlánhajón már a lemezelési munkát végzik a Balatonfüredi Hajógyárban és az új hajótípus mintapéldánya április végére teljesen elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1954. március 7.

7 óra 20 perc

PEREMARTONI VEGETÁRI ÉS ÉPÍTŐMUNKÁSOK ÖNFELÁLDÓ MUNKÁJA
A MEZŐGAZDASÁGI MEGTARTÁSÉRT /épiszene,

i. vid. PE. KL. NL. P

1954. március 7.

A Veszprém-megyei peremartoni ipari üzemeket 1928-ban három kapitalista cég építette. Csak azt tartották szem előtt, hogy minél olcsóbban, s mivel akkor olcsó volt a fa, legnagyobb részben fából állították össze az épületeket. Negyedszázad elmúltával úgynevezett vörösgomba betegség támadta meg a fából készült szerkezeteket, ami így erősen meggyngült - ráadásul az ideiglenes halmazás, a vastag hóréteg is hozzájárult, hogy a korhadt tetőszerkezetből mintegy 1200 négyzetméter leszakadt.

A munka, a műtrágyagyártás leállt. Pedig a peremartoni műtrágyaüzemek dolgozói a mezőgazdasági terméshozam emelésére legutóbbi felajánlásukban ötszáz tonna terven felüli műtrágya gyártását ígérték, amit minden bizonytalansággal teljesítenek is, ha akadályok nem gördülnek eléjük. Ezt bizonyítja januári 101,7 százalékos tervteljesítésük is. Az üzem dolgozói most is bizakodással beszélnek arról, hogy kiesésüket márciusban behozzák.

A beszakadt tető alatt több ezer tonna szuperfoszfát maradt. A műtrágyaüzemek dolgozói rohambrigádok t szerveztek, s fáradságot nem kímélve, éjjel-nappal hordták ki a műtrágyát a ránehezülő tetőszerkezet alól. Naponta 350-360 tonna műtrágyát raktak zsákokba és küldték a dolgozó parasztságnak.

A műtrágyaüzem dolgozói hű barátokra és elvtársi segítő-társra találtak az építőmunkásokban. Amikor a peremartoniak a várpalotai 7,1/3-as építőipari vállalat segítségét kérték, Rédler Károly főmérnök soronkívül 32 ácsot és nyolc segéd munkást küldött, hogy mielőbb rendbe hozzák az üzemet és folytathassák a műtrágyagyártást. Február 15. óta egy percre sem szünetelt a munka. Az építőmunkások éjjel-nappal szinte emberfeletti munkával küzdöttek a 16-20 méter magas tetőszerkezet leszerelésénél és az aláducolásoknál. Pásztor József, Talbér Ferenc, Haller József, Groszman József és Kovács Ferenc fiatal ács munkások kötelekkel kötötték magukat az épület tartóoszlopaihoz és erőt, fáradságot nem kímélve végezték a nehéz, önfeláldozó munkát.

Az 1200 négyzetméter tetőszerkezet helyreállítását - ami rendes körülmények között egy hónapnál is tovább tartana - tíz nap alatt befejezték. Újból megindultak a műtrágyagyár gépei. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. március 7.

7 óra 25 perc

TÖBB MINT KÉTSZÁZ ÚJ LAKÁS ÉPÜL AZ IDÉN AJKA

vid KL/PE Mr

1954. március 7.

Ajka, Középdunántul egyik fontos iparvidéke néhány évtizeddel ezelőtt a megye lehelhanyagoltabb községe volt. A felszabadulás után széles perspektívát adott Ajka fejlődésének. A szén és más ásványok feltárása, a villamosenergiatermelés, a timföldgyártás és alumíniumkohászat, az üvegyártás. Már az elmúlt évek során többszáz lakás épült állami költségen, sok bányász építettett családi házat, s ezenkívül épült iskola, napközi otthon, orvosi rendelő is.

1954-ben tovább fejlődik az iparmedence központja. Ebben az évben több mint kétszáz, állami költségen épülő lakást adnak át. Ezenkívül 1954-ben 36 szövetkezeti lakóházat is felépítenek. A község egyik legszebb helyén, magas fűzfával övezett, ligethez hasonló területen megkezdik az ezerötyszáz négyzetméter alapterületű kulturház építését. Az új kulturházban kétezer fő befogadására alkalmas kultúrterem lesz.

Szociális, kulturális és egészségügyi téren is nagy fejlődésen ment keresztül Ajka, de a lakosság száma s az igények még nagyobb arányban nőnek. Idén nyolc tantermes általános iskolát, 45 férőhelyes bölcsődét és két termes óvodát építenek. Tizenöt férőhelyes szülőotthont építenek az idén, közel a múlt évben elkészült, korszerűen berendezett orvosi rendelőhöz. A szövetkezeti lakótelep mélyfúrattal kutatókat kap, hogy amíg kiépül a végleges vízvezeték, addig is biztosítsák a telep jó vízellátását. /MTI/

A MEZŐHEKI ÁLLAMI GAZDASÁGOT KORSZERŰ, NAGYTÉRI EPÜLETTEL LATJÁK
EL EBBEN AZ ÉVBEN

i vid KÁ/PE Mi Mr

1954. március 7.

A 3900 holdas mezőheki állami gazdaság dolgozói főleg nemesített vetőmagokat, őszi búzát, tengerit, borsót, tavaszi árpát, olajlent termelnek, de jelentős állatállományuk is van. Nemrég kétszáz Cornwall kocát hozták Bugacról.

A gazdaságnak eddig egyetlen nagyüzemi épülete sem volt. 460 növendék- és hizó-marhájukat például 37 kis istállóban helyezték el.

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. március 7.

7 óra 30 perc

/A mezőhéki. . . folyó./ i vid KÁ/PE Mi Mr

Ez évben ebben az állami gazdaságban is megkezdtek - nagyrészt saját erőből - a központi tanya, s a nagyüzemi mezőgazdasági épületek építését. Április első napjaiban már elkészül a két, egyenként száz férőhelyes tehénistálló s rövidesen negyven lovat is beköthetnek az új lóistállóba. Ugyancsak áprilisban elkészül egy 14 fülkés istálló a beteg állatok részére is.

A 40 holdon felépülő új központi tanyában május 1-én jól felszerelt üzemi konyha, s ebédlőnek is használható kulturtermet avatnak majd a gazdaság dolgozói. A közeljövőben pedig 12 x kétszobás szolgálati lakás és a munkásszállások építését is megkezdik.

Az 1954. évi tervükben még 3200 méter kövesút építésének megkezdése és a hálózati villanyáram bevezetése is szerepel.

Az állami gazdaságban az új központi tanya építésén kívül még egy nagy munkába kezdenek ez évben. Ezer holdas takarmányteremtérületükön, 2.290.000 forint költséggel öntözőcsatorna hálózatot létesítenek, s a csatornába bevezetett vizet jövőre már két uszó öntözőhajóval juttatják el a földekre. /MTI/

MÁR ELKÉSZÜLT KÉT IDEIGLENES VASUTI HID A KELETI FŐCSATORNA FELSŐ SZAKASZA FELETT

i VT/Tr/PE KL NL Mr

1954. március 7.

A Keleti Főcsatorna felső szakaszát két helyen - Balma-
ujváros és Tiszalök közelében - szeli át a vasútvonal. Az itteni for-
galom biztosítására két hid építésére volt szükség. A végleges hi-
dak építésére csak később kerül sor s így két ideiglenes hidat kel-
lett építeni a csatorna felett. A szokatlanul hosszú és hideg tél
sok nehézségekkel járt a MÁV hidászoknak is, akik célul tűzték maguk
elő, hogy az ideiglenes hidakat - a téli időjárás nehézségei ellené-
re - a megszabott határidőre megépítsék.

Egész télen kemény küzdelmet vívtak azért, hogy adott sza-
vukat valóra váltsák. Munkájuk során szinte minden másodpercért kü-
lön harcoltak. Amikor a dermesztő hidegben a gépek nem egyszer fel-
mondták a szolgálatot, a hidépítők egy percre sem hagyták abba a mun-
kát, dolgoztak tovább kézzel. A szívós, kitartó munka eredménye
nem maradt el. A balmaujvárosi és tiszalöki ideiglenes vasúti
hidak már kézen állnak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1954. március 7.

7 óra 35 perc

A CSALÁDI HÁZAK ÉPÍTÉSÉRT - 1300 KÖMÜVES ÉS ÁCS KISIPAROS
KAPOTT IPARENGEDÉLYT, TÖBB TAGJA, MESZ S ELŐGIÁRTOTT ELEM KÉSZÜL

6 Hbj/Szné/PE NL LÉ

1954. március 7.

Kormányzatunk jelentős segítséget nyújt a dolgozóknak, amikor kölcsönt folyósít családi házak építésére. A lakosság nagy örömmel fogadta ezt az akciót, amely segít a lakásgondok megoldásában. A jelentések egész sora számol be arról, hogy mind a fővárosban, mind pedig vidéken igen nagy az érdeklődés a családi házépítés lehetősége iránt.

Az országban eddig több mint 1300
kőműves és ács kapott új iparengedélyt

A tanácsok, - hogy a családiház-építetők megfelelő szakemberrel végeztethessék el a munkát - hét nap alatt kiadják a kőműves, ács, tetőfedő és hasonló szakmabeliek iparengedélyét. Az országban eddig már több mint 1300 kőműves és ács kapott új iparengedélyt. A fővárosban eddig 176 kőműves, 28 tetőfedő és 21 ács jutott új iparengedélyhez. Somogyban meghátronszorozódott, Baranya és Komárom megyében kétszeresére emelkedett a kőműves- és ács-kisiparosok száma. Szolnok megyében azonban nem kielégítő a helyzet, az egész megyében 47 kőműves és ács kisiparos dolgozik, de Bács és Békés megyében sem a legjobb a helyzet, az előbbi megyében 80, az utóbbiban 110 kőműves és ács kisiparos van összesen.

A közületi lakásépítkezésekkel együtt
sok új családiház építését is megkezdik
tavasszal Miskolcon

△ övidesen

Miskolcon a múlt évben is negyszázbasu lakásépítkezések voltak, a 28-as Építőipari Tröszt 483 lakást adott át a dolgozóknak, még tavaly hozzákezdtek további 770 lakás építéséhez is, melynek munkái jelentősen előrehaladtak. Ezek közül a Selyemréten 56, a Sztálin-uti új bérházban pedig 174 lakást adnak át rendeltetésnek. Tavasszal 800 új lakás építését kezdik meg a városban.

Megkezdődik a családiházak építése is, tavasszal 150 kőműves épít saját családi otthonát. Ez annál inkább jelentős, mert a kőműveseknek letelepődése a városban elősegíti az építkezések meggyorsítását. Sok kohászati dolgozó és bányász is épít idén saját családiházát.

A tanácsot naponta keresik fel az érdeklődők s eddig mintegy 1200-an adták be házhely-kérésüket, illetve kölcsön-igényüket. TL
/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. március 7.

7 óra 40 perc

/A családi házak. . . folyt./ ö Hbj/Szné/PE NL Mr

Győr-megyében 106 kőműves váltotta ki iparengedélyét

Győr megyében eddig 106 kőműves kért iparigazolványt, a megyében még további 23 kőműves-iparosra van szükség. A MIO SZ segítséget nyújt az anyagellátásnál is és már 26.500 forint kölcsönt is folyósított több kőművesnek szerszámok beszerzéséhez.

Négy téglagyárban a téglaegetés megkezdéséig néhány kemencében meszet égetnek

A családiház építési program megvalósításához sok mészsze is szükségük van az építkezőknek. Eppen ezért kormányzatunk nagyobb gondot fordít a mészgyártásra is. Március 1-én valamennyi gyár mészegető kemencéjében megindul az égetés, több gyárban új módszerekkel kísérleteznek, hogy meggyorsítsák a termelést. A Dorogi Mészműnél áttértek a szovjet módszerű gyorségetésre s a kísérlet igen jól bevált. A begyűjtés óta naponta két vagonnal több mészsze kerül ki innen, mint a régi módszerrel végzett égetés idején. Annak érdekében, hogy a mészsze előállítására minden lehetőséget kihasználjanak, az ország négy téglagyárban a téglaegetés megindulásáig néhány kemencében - a jövő hét elejétől kezdve meszsze égetnek. Így például az Ujlaki Téglagyár 600, a Kerámia Téglagyár 800 tonna mészsze égetését vállalta április 1-ig.

Családi házakhoz is készülnek előregyártott épületelemek

A különböző épületelemgyárak készítenek olyan épületelemet és belső burkolólemezt is, amelyet családiház építésénél is fel lehet használni. A betonból gyártott gerendáknak könnyebb lesz a súlyuk, mint azoknak, amelyeket nagy emeletes lakóházak építésénél használnak. Tervezik, hogy fedélszékek előregyártására is rátérnek. Nagy tételben állítják elő a különböző színű és mintájú mozaiklapokat is. A fürdőszobák falának burkolására cementből készült, majonlittal bevont lapokat gyártanak, amelyek jóval olcsóbbak, mint a esempe-kockák és épp oly tetszetősek. Mikor a tipustervek elkészülnek, újabb - a tipusházakhoz használható - előregyártott betonelemek gyártását is megkezdik. Mire a családiházak építésére kerül sor, valamennyi betonelemet és burkolólapot meg lehet vásárolni szabadforgalomban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 10. kiadás

1954. március 7.

7 óra 45 perc

TIZENÖT ORSZÁGGAL CSERÉL TUDOMÁNYOS FOLYÓIRATOT A SZEGEDI
TUDOMÁNYEGYETEM ÁSVÁNYTANI INTÉZETE

vid PE Li Mr

1954. március 7.

A Szegedi Tudományegyetem Ásványtani Intézetének munkatársai dr. Koch Sándor Kossuth-díjas professzor vezetésével "Acta mineralogica petrographica" című angol nyelven megjelenő évkönyvükben számolnak be az idén is kutatómunkájuk legújabb, legfontosabb eredményeiről. Az 1948 óta rendszeresen megjelenő évkönyv idei számában az egyik legjelentősebb munka a gyöngyösoroszi szinesfém-bányák ásványairól szóló beszámoló lesz.

A mikrofotográfiákkal, grafikonokkal, táblázatokkal ellátott évkönyv nemcsak hazánk tudósai számára hasznos, hanem jól ismert külföldön is. Tizenöt ország 38 városába, akadémiáira, egyetemi intézetekbe, tudományos társulatoknak, múzeumoknak küldi meg az intézet. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája évente öt példányt kér belőle. Lengyelország négy városába, Csehszlovákiában hét intézetbe küldik rendszeresen. A nyugati országok közül többek között Franciaországba, Angliába, az Egyesült Államokba juttatják el, sőt minden eddig megjelent számból az elmúlt hónapban küldtek Tokióba, az ottani egyetem kérésére.

A szegedi intézet cserébe 75 különféle folyóiratot kap külföldről. A kutatómunkát nagyon megkönnyíti, hogy így megismerik a világ valamennyi mineralógusának legfontosabb, legújabb eredményeit. Ugyyszólván minden héten érkezik valahonnan folyóirat, a szombati posta éppen a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának egyik folyóiratát hozta. /MTI/

NAPKÖZİOTTHON HORTOBÁGYON

vid PE Li Mr

1954. március 7.

A Hortobágyon a híres kilenclyuku köhídtől nem messze január eleő napjaiban napköziotthon nyílt. Az általános iskolába járó 62 hortobágyi gyermek közül negyven étkezik naponta a napközi otthonban. A délelőtti tanítás után friss meleg étel várja a csikósok és pásztoremberek gyermekeit, akik aztán nevelő felügyeletével tanulószobában készülnek másnapi feladataikra. A napközi otthonban bőséges és izletes az étel. Hetenként háromszor kapnak husos ebédet a napközi otthon lakói, akik 3-4 kilométernyiről járnak iskolába. Az egykori pusztán már nemcsak a rizstelencek és a buzaüblák, hanem a napköziotthon is az új élet hirdetője. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. március 7.

7 óra 50 perc

KÉTÉZER BUDAPESTI DÍJZ-FIATAL NAGY FARSANGI BÁLJA AZ ORSZÁGHÁZBAN

t Bc/Rné/PE Bn

1954. március 7.

Szombat estéről vasárnapra virradóra ismét az ifjuságé, a vidám szórakozás, a dalos-táncos jókedv színpelye volt az Országház. Kétezer budapesti ifju: péld mutató ifi munkások, sztahanovisták, tanulók, egyetemi hallgatók, a Néphadsereg kiváló fiataljainak részvételével ezen az estén ismételte meg a SzOT és a DÍJZ Központi Vezetősége a fiatalok február 20.-i nagy farsangi bálját.

A kupolacsarnok, a körülötte lévő termek csillárkoszorúk ragyogásában uszalt. A gyönyörű színpompájú termekben mindenütt derűs arcu boldog szemű fiatalok gyülekeztek, sokan jelmezben. A kupolateremben harsomzó csendült fel, jelozve a bál kezdetét, majd a zenekar pattogó ritmussal a SzOT együttes kapuvári verbunkost és csárdást adott elő. Újabb harsomzó jelezte Karnevál herceg érkezését. Karnevál herceg /Darvas Iván színművész/, mint a bál házigazdája köszöntötte a részvevőket, jó mulatást kívánt, majd az egyik festői jelmezbe öltözött fiatalal keringő hangjaira megnyitotta a bált. Velük együtt táncra perdült sok-sok fiatal.

Rövidesen a termek megteltek táncoló fiatalokkal, a reggelig tartó tánc szüneteiben neves fővárosi művészek énekcsámokkalt, vidám jelenetekkel, bűvészműtáványokkal gondoskodtak a kitűnő hangulatról. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1954.március 7. 13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

§ He P

A Meteorológiai Intézet jelenti 1954.március 7-én, vasárnap délben:

Változó felhőzet

Európán át Spanyolországtól az Alpok felett, egészen az Ural hegységig magasnyomású gerinc alakult ki, csendesebb, szárazabb időjárással. Ettől északnyugatra, a brit szigetekre, délkeletre a Balkán északi részén és Ukrajnában csapadékos az idő.

Hazánkban szombaton a Dunántulon még élénk volt az északi szél, délon és keleten sokfelé esett az eső, mennyisége néhány helyen meghaladta a 10 mm-t. A hőmérséklet 7-10 fokig emelkedett napközben. Hajnalban a nyugati határmenti megyékben 0-minusz 3 fokig terjedő fagyok voltak, máshol 0-plusz 3 fokig hűlt le a levegő. Sportolásra alkalmas hó nincs az országban.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 8.1 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 6 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, holnap kevesebb helyen eső. Helyenként még élénk északi, északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel általában 0-minusz 3, délkeleten minusz 1-plusz 2, délben általában 8-11 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható hőmérséklet 4 fok felett

/MTI/

MTI BELPÖLDI HIREK

B 13.kiadás 1954.március 7. 15 óra perc.

ÜNNEPI NÖGYÜLÉS A XIII.KERÜLETEN

t Ané/He/He P N1 1954.március 7.

Az MNDSZ XIII.kerületi szervezete a nemzetközi nőnap alkalmából vasárnap délelőtt 10 órakor a Kossuth filmszínházban ünnepi nőgyűlést tartott. Frey Andorné, a XIII.kerületi pártbizottság másodtitkára méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét, Az ünnepi nőgyűlésen a kerületből 40 sokgyermekes anyát anyagi érdeméremmel tüntettek ki. Az ünnepség után a "Visszatért szerelem" című szovjet filmet vetítették. /MTI/

ELŐADÁS A RÁKKUTATÁS LEGUJABB EREDMÉNYEIRŐL

t -oz/-oz/He P N1 1954.március 7.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat népszerű tudományos előadássorozata keretében vasárnap délelőtt Wald Béla, az Országos Onkológiai Intézet tudományos vezetője a rák kutatás legújabb eredményeiről tartott előadást az Uránia filmszínházban. Az előadó a rákbetegség keletkezéséről és gyógyításáról többek között a következőket mondotta:

- A rák népbetegség, második helyen szerepel a halált okozó betegségek sorában. A rák és a többi daganat a sejtek és szövetek különleges, beteges burjánzásaként jelentkezik. A koros burjánzás elpusztítja azt a szervet, amelyben föllép. A pusztítás nem áll meg a szerv határán, áttérjed a környezetre is, sőt a burjánzó daganat részei - a vérkeringés útján - távoli szervekbe is eljutnak és ott folytatják pusztító munkájukat. A rák az idősebb kor betegsége, a nőknél 35, a férfiaknál 40-45 év után jelentkezik.

A rák nem fertőző

- Gyakran kérdezik, hogy a rákbetegség nem rokonságot a fertőző betegségeknek? E tekintetben a kutatások mindenkit megnyugtathatnak: a rák nem fertőző betegség! Egyik emberről nem ragadható át a másikra. Sokat foglalkoztatta a kutatókat a rák öröklésének kérdése is. A vizsgálatok azonban arról tanuskodnak, hogy a rákbetegség nem öröklődik.

A rák gyógyítható

Hangsúlyozta a továbbiakban az előadó, hogy a szűrővizsgálatok nemcsak a daganatos betegség megelőzése szempontjából eredményesek. A kifejlődött rákos betegség esetében is hatalmas segítséget nyújtanak a szakorvosok.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. március 7.

1 óra 05 perc

/Előadás a rákkutatás...folyt./ t -oz/-oz/He P Ni

Mert minden babona, kátság, balhít ellenében áll a tudományos tétel: a rákbetegség gyógyítható. A gyógyítás előfeltétele azonban, hogy a rákos burjánzás korai állapotban kerüljön kezelésbe. Akkor kezdjük a gyógykezelést, amikor a rák még nem okozott nagyobb pusztítást és nem terjedt el a szervezetben.

- A szűrővizsgálatok - hangsúlyozta - tehát nemcsak a rák megelőzésében nagy jelentőségűek, hanem a gyógyítás szempontjából is. A vizsgálatok során olyanok szervezetében is felderítjük a korai rákos betegséget, akiknek sejtelmük sincs arról, hogy milyen veszélyben forognak. Az elmúlt évben már 800.000 ember jelentkezett az önkéntes, díjtalan és mindenki számára hozzáférhető szűrővizsgálatra. Az eddigi tapasztalatok tanulsága szerint már több ezer azoknak a száma, akik szűrővizsgálatnak köszönhetik rákbetegségük korai felderítését és végleges gyógyulásukat.

Sok ezer ember életét mentette meg a műtét és a sugaras gyógy mód

- A rákbetegség gyógyítási területén ma még a sebészeti és sugaras kezelés a legjelentősebb. A sebész kivágja a még el nem hatalmasodott rákos daganatot. Ez a műtét már sok ezer ember életét mentette meg. Vannak azonban esetek, amikor besugárzással eredményesebben pusztíthatjuk el a rákos növedéket. A besugárzást röntgeneső, vagy a rádium nagy áthatoló képességű sugaraival végezzük. A sebészi és sugaras gyógy mód már eddig is jelentős eredményeket ért el a rákbetegség kezelésében.

A végső megoldás belátható időn belül kezünkben lesz

- A sebészi és sugaras kezelés nem jelentheti a rákbetegség gyógyításának végső megoldását és tudjuk azt is, hogy a végső megoldás belátható időn belül a kezünkben lesz! A végső megoldást elsősorban az erőteljesen fejlődő gyógyszeres kezeléstől várjuk.

Előadása befejező részében Wald Béla rámutatott, hogy szocialista egészségügyünk a rákbetegség elleni küzdelmet központi kérdéssé tette. Egészségügyi minisztériumunk - szovjet példa nyomán - kiépítette a rákbetegség felderítését és gyógyítását szolgáló intézmények országos hálózatát és ez a hálózat mind eredményesebben működik.

/MTI/

K

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás

1954.március 7.

15 óra 40 perc

TIZENHATTA GU MAGYAR MŰVESZKÜLDÖTTSEG UTAZOTT A SZOVJETUNIOBA

t Tom/He/He P Ni 1954.március 7.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából vasárnap délután előtt 16 tagú művészküldöttség utazott a Szovjetunióba. A küldöttség vezetője Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, érdemes művész, tagjai: Gyurkovics Mária, Kossuth-díjas, érdemes művész, Somogyi László Kossuth-díjas karmester, érdemes művész, Garai György érdemes művész /hegedű/, Hernádi Lajos érdemes művész /zongora/, Török Erzsi és Béres Ferenc énekművészek, Bántai Tivadar oboaművész, Vásári Tamás zongoraművész, továbbá Toki Horváth Gyula háttagu népi zenekara.

A küldöttséget a farihegyi repülőtéren a népművelési minisztérium, a külügyminisztérium, a Kulturkapcsolatok Intézete, az MSZT képviselői bucsúztatták. A bucsúztatásnál megjelent a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének több tagja. /MTI/

ANKÉT A MÜCSARNOKBAN A TÖRTÉNELMI FESTÉSZETRŐL

t -oz/-oz/He P 1954.március 7.

A IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás iránt változatlanul nagy az érdeklődés. A már csaknem három hónapja nyitva lévő kiállítást minden nap újabb ezrek és ezrek tekintik meg. A látogatók között igen népszerűek a vasárnap délelőttökönként rendezett ankétok, amelyek keretében előadások hangzanak el egy-egy képzőművészeti problémáról. Az érdeklődők március 7-én, vasárnap délelőtt is zsoldosig megtöltötték a Múcsarnok előadótermet, ahol a "Szabadságért" című dokumentum film vetítése után Németh Lajos művészettörténész tartott előadást a történelmi festészetéről. Előadása bevezető részében ismertette a történelmi festészet multját, kifejtette, hogy a festészetnek ez a műfaja mindig az osztályharc szolgálatában állt: vagy az uralkodó osztály szájaíze szerint szemléltette a történelmet, vagy a haladást segítette. A magyar történelmi festészet haladó multja nagy szolgálatot tett a szabadságharc eszméinek ébrentartásában. Ezután elmondotta, hogy ezt a műfajt ma is igényli és várja dolgozó népünk a művészekről. Előadása befejező részében a kiállított művekre utalva a történelmi festészet néhány problémáját vetette fel és hangsúlyozta a típusalakítás és kortanulmányozás szükségességét. Az előadást vita követte. /MTI/

J.M.Nyeprincev muzeumlátogatásai

t -oz/-oz/He P 1954.március 7.

J.M.Nyeprincev Sztálin-díjas festőművész, a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának levelező tagja vasárnap délelőtt meglátogatta a Vármuzeumot, valamint az Aquincumi Muzeumot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1954.március 7.

16 óra 10 perc

SZINÉSZEK FARSANGI BÁLJA

t HA/HA/He P 1954.március 7.

Szerbaton éjjel rendezte meg a Színház- és Filmművészeti Szövetség és a Művészeti Dolgozók Szakszervezete a színészek farsangi bálját a Központi Tiszti Ház Vorosilov-uti helyiségében. A színészbál fővédnökei voltak Kristóf István, a SZOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Darvas József népművelési miniszter, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Non György és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettesek és Poncrácz Kálmán a Budapesti Városi Tanács városfejlesztőbizottságának elnöke.

A bálon résztvett a színésztársadalom számos képviselője, Kossuth-díjasok, a Magyar Népköztársaság kiváló és érdemes művészei. Megjelent a bálon A.N.Krutyikov, a hazánkban tartózkodó szovjet művészeti küldöttség vezetője, valamint a küldöttség több tagja. Ott volt F.I.Mojszejov Sztálin-díjas, a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének vezetője is. /MTI/

- - -

I.J.GLUSCSENKO LÁTOGATÁSA AZ ORSZÁGOS TERMÉSZETTUDOMÁNYI MUZEUM NÖVÉNYTÁRÁBAN

k No/SZE/He P 1954.március 7.

Glusczenko professzor vasárnap meglátogatta a városligeti Vajdahunyad-várban lévő Országos Természettudományi Múzeum növénytárát. A szovjet vendéget Zólyomi Bálint, a növénytár igazgatója, Bohus Gábor helyettes igazgató, Jávorka Sándor akadémikus vezette végig a terméken és laboratóriumokon.

Glusczenko professzor elismerését fejezte ki a növényrendszerező munkáért, amelyet a növénytár munkatársai szovjet módszerek alapján végeznek. /MTI/

- - -

11

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 17. kiadás

1954. március 7.

18 óra 10 perc

FILM- ÉS TÁNCZMŰMŰTÁR A ZENEAKADEMIÁN

t By/SzE/PE P

1954. március 7.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja során vasárnap délután a legismertebb magyar és szovjet film- és táncdalokból hangversenyt rendeztek a Zeneművészeti Főiskolán. A műsoron a többi között a "Déryné", az "Állami áruház", a "Vidám vásár" és az "Aranykulcsoska" című filmek zenei szerepeket. A dalokat Petress Zsuzsa, Ákos Steri, Hollós Ilona, Kazal László, Máthonyi Róbert és Vámosi János adta elő. Közreműködött a Magyar Rádió tanzenekara Eszdos Imre vezetésével. /MTI/

Három évvel ezelőtti nagy forduló alkalmából

t Kő/B/PE P Ni

1954. március 7.

2be

Három évvel ezelőtti nagy forduló alkalmából /Kisujszállás életében. A termelőszövetkezetekben az előző évben elért jó eredmények, amelyek a nagyüzemi társas gazdálkodás nagy előnyeit bizonyították, melyeket gyakoroltak az egyéni dolgozó parasztságra. Az aratás, a zárszámadások után hónapokig mérlegeltek számítgatták. A számok, az eredmények győztek és 1951 elején me indult az aratás a termelőszövetkezetbe. Szinte tavaszszertűen nőtt a beépők száma és február végére, a II. pártkongresszus összejövetelének idejére Kisujszállás - Turkevo és Mezőtur után harmadiknak az országban - termelőszövetkezeti város lett. A kisujszállási dolgozó parasztságot 98 százaléka választotta felemelkedéshez, a jóléthez vezető utat.

A termelőszövetkezeti városok történet alakulás harmadik évfordulóját vasárnap ünnepelték meg Kisujszálláson a József Attila kulturotthonban összejött dolgozó parasztsággal. Eljött a város nagy ünnepére Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke is, Juhász Imrénén, a megyei tanács végrehajtóbizottsága elnökén és Dávid Ferencen, a megyei bizottság titkárán kívül ott voltak a járási és városi tanács vezetők, a város hét mezőgazdasági termelőszövetkezete és nyolc I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportjának elnökei és legjobb dolgozói, a gépparkok, valamint a környéken lévő állami gazdaságok, továbbá a többi termelőszövetkezeti város küldöttei.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. március 7.

11 óra 30 perc

/Három é e. . . 1. folyt./ t K6/B/PE P Ni

Kovács Sándor, a városi tanács végrehajtóbizottsága elnökének megnyitója után Herberly János, a városi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. Kiemelte, hogy az elmúlt három év alatt a város termelészövetkezeteinek tagsága jól dolgozott a termelészövetkezetek megszilárdításáért, gazdaságuk továbbfejlesztéséért. Szilárdan kitartottak a szövetkezeti mozgalom mellett. A termelészövetkezetek megerősödését bizonyítja a többi között, hogy vagyonuk már meghaladja a 4 millió forintot. A kormányprogram alapján a termelészövetkezeteknek nyújtott sok kedvezmény nagy lehetőségeket tárt fel a további megerősödésre és gazdagodásra. * De a többi termést, a nagyobb jövedelmet csak jó munkával lehet elérni s most a legfontosabb feladat haladéktalanul megkezdeni és határidőre elvégezni a tavaszi munkákat.

Ezután a termelészövetkezeteknek az ünnepségen megjelent elnökei, kiküldöttjei mondták el, hogyan készült fel termelészövetkezetük a tavaszi munkákra, milyen vállalásokat tettek a kongresszus tisztelt tere és hogyan állnak azok teljesítésében. Közben több versenykihívás is elhangzott. Így például Törös István, a kisujszállási "Uj élet" tsz vezetőségi tagja, a kisujszállási "Dózsa" és "Ady" termelészövetkezetet hívta versenyre. Mihály Tibor, a turkevei "Táncsics" tsz elnöke a kisujszállási "Táncsics" termelészövetkezettel lépett versenyre a tavaszi munkák mielőbbi elvégzésére. A versenyre szólított termelészövetkezetek küldöttjei termelészövetkezetük nevében elfogadták a kihívást.

Betők István, a kisujszállási városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője ismertette Turkeve szövetkezeti városnak Kisujszállás szövetkezeti városhoz intézett versenykihívását és a két szövetkezeti város versenyvállalásait.

Ezután Dobi István kiosztotta az Elnöki Tanács által a Szolnok-megyei termelészövetkezetek, gépállomások, tanácsok 27 legjobb dolgozójának és a turkevei "Vörös Csillag" termelészövetkezetnek adományozott kormánykitüntetésekét.

- Szolnok megye mezőgazdasági városaiban aratott először valóban döntő és visszavonhatatlan győzelmet, e helységek egész dolgozó parasztságát a felemelkedés útján elindító sikert termelészövetkezeti mozgalunk - mondotta Dobi István. -

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. március 7.

18 óra 50 perc

/Három éve. . . 2. folyt./ t Kö/B/PE P Ni

E történelmi tény nemcsak elévülhetetlen érdemeket szerzett Szolnok megyében a boldog jövő útját első ízben felismerő parasztságunk, hanem nem komoly felelősséget is rótt rájuk. Egy csapással a termelőszo-
vetkezeti mozgalom éharcosává váltak, feléjük irányult berét és ellenség figyelme.

- A Szolnok-megyei termelőszo-
vetkezeti városok hároméves munkájának eredményei arról tanuskod-
nak, hogy sikerrel kiállták a tűzpróbát, beigazolták a termelőszo-
vetkezeti mozgalom életrevalóságát és érzékeltették annak korlátlan
lehetőségeit.

- Eredményeink továbbfejlesztéséhez és még meglévő fo-
gyatékokosságaink megszüntetéséhez - az ország egész termelőszo-
vetkezeti tagságához hasonlóan - komoly segítséget, nagyarányú támo-
gatást kapnak baráti szövetségesüktől: a munkásosztálytól. Ennek a
támogatásnak fényes és hasznos megnyilatkozását tapasztaltuk az el-
mult hetekben a patronázs-mozgalom új formájában és az ipari munká-
sok részéről a mezőgazdasági gépek kijavításához nyújtott segítség-
ben. Komoly utmutatást jelent egész termelőszo-
vetkezeti mozgalmunknak a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat.
Termelőszo-
vetkezeti tagjainknak szocialista építésünk új szakaszá-
ban legfőbb feladatuk, hogy e határozat utmutatásainak megfelelően
minden erejükkel sikraszálljanak szervezetik szervezeti, gazda-
sági és politikai erősítéséért. A kitüntetettek járjanak élen a
soronlévő feladatok, elsősorban a tavaszi munkák példamutató,
határidőben és jó minőségben történő elvégzésében is.

A kitüntetettek nevében Rónyai Kálmán, a turkevei "Vörös
Csillag" zootechnikusa mondott köszönetet. /MTI/

- - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1954. március 7.

18 óra 55 perc

A TÁPEI HÁZIIPARI SZÖVETKEZET KÖZGYÜLÉSE

vid PE P Ni

1954. március 7.

A Csongrád-megyei Tápé község háziipari szövetkezete- amelynek tagjai az ország messzi vidékein ismert gyékényszatyrokat és gyékényszőnyegeket készítenek - vasárnap tartotta közgyűlését. Ördög Antal a szövetkezet termelési vezetője beszámolójában ismertette a szövetkezet 1951 év óta elért fejlődését. Az akkor 28 taggal alakult szövetkezet taglétszáma már 1780-ra emelkedett. A megalakulás utáni első év kétszázezer forintos forgalmával szemben az elmúlt év során öt és félmillió forint volt a szövetkezet forgalma.

A szövetkezet első negyedévi tervét már 100.8 százalékra teljesítette. Megfogadták, hogy a pártkongresszus tiszteletére terven felül ötezer négyzetméter ipari gyékényt készítenek az építőipari vállalatok részére, továbbá ezer négyzetméter gyékényt szőnek a háztartási szükségletek kielégítésére. /MTI/

BÉKETALÁLKOZÓ CSANÁDPALOTÁN

vid Bc/PE P Ni

1954. március 7.

A Csongrád megyei Csanádpalotán február 28-tól március 7-ig békehetet tartottak, amely vasárnap béketalálkozóval zárult. Az MNDSz és a békebizottság által rendezett ünnepségen több mint kétszázan gyűltek össze a község kulturotthonában. A béketalálkozóra érkezőknek kedves fogadtatásban volt részük: az MNDSz asszonyok az érkezők gomblyukába békejelvényt tűztek. A béketalálkozáson Csohány Gabriella költőnő a békeharcban az asszonyokra váró feladatokról beszélt, majd elszavalta "Üzenet a Rosenberg árvák ügyében" című versét.

A csanádpalotai békeheten a község dolgozó parasztjai 29 békevédelmi szerződést kötöttek a 27 békebeszélgetés hangzotta el a csanádi dolgozók otthonaiban. A tanyavilágban az elmúlt héten négy új békebizottság alakult. A békeheten a csanádpalotai iskolások dolgozókat irtak a békéről. A legjobb dolgozók irásáért az ötödik leányosztály kapta meg a megyei békebizottság selyemzászlaját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21.kiadás

1954.március 7.

19 óra - perc

AZ ELSŐ SZTÁLVÁROSI NYERSVASBOL KÉSZÜLT ACÉLADAGOT A CSEPELI
MARTINÁSZOK 4 ÓRA 45 PERC ALATT GYÁRTOTTÁK LE

i TP/SzE/He E NI 1954.március 7.

A csepeli martinászok szombaton reggel nagy örömmel fogadták a sztálinvárosi I. számú nagykohó első termékét, s feszült érdeklődéssel várták: hogyan felel meg a sztálinvárosi nyersvas a követelményeknek. Az eredmény várakozáson felüli volt. A vizsgálat megállapította, hogy a sztálinvárosi nyersvas karbon és mangán tartalma nagyon jó és a szennyeződés is jóval kevesebb a szokásosnál. Az első acéladagnál a nyersvas jó minősége lehetővé tette, hogy az adagolástól a csapolásig tartó szokásos öt órás adagidőt 4 óra 45 percre csökkentették.

A Rákosi Művek Acélművének Martin-üzemében vasárnap reggeltől kezdve a kemencékbe fele-fele arányban sztálinvárosi és diósgyőri nyersvasat adagolnak. A csepeli martinászok boldogan mondják: most, hogy a sztálinvárosi nyersvas rendelkezésükre áll, fokozottabban mértékben takarékoskodhatnak az ócskavással. A jó nyersvasellátás nagymértékben hozzájárult, hogy a csepeli martinászok szombat reggeltől vasárnap reggelig előirányzatukat 100 százalékosan teljesíthették. A martinászok különösen arra büszkék, hogy ezalatt az idő alatt minőségi követelményeket is sikerült 100 százalékosan betartani. Fogadjuk: most, a sztálinvárosiak segítségével a kongresszusi versenyben mindent elkövetnek, hogy eddigi elmaradásukat behozzák és az elsők közé nyomuljanak.

Azokat az öntecseket, amelyeket a sztálinvárosi nyersvas felhasználásával készítettek, vasárnap délelőtt átszállították az acélmű durvahengerművének anyagterére. A hengerészek csoportosan vizsgálták meg az öntecseket és alig várják már, hogy a hengerek alá bocsáthassák. Erre előreláthatólag kedden reggel kerül sor.

/MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. március 7.

19 óra 10 perc

VASÁRNAP EGÉSZ NAP SZÁNTOTT A KAPOSVÁRI GÉPÁLLOMÁS HÁROM ERŐGÉPE

vid PE P Ni

1954. március 7.

A kaposvári gépállomás négy traktora március 6-án kezdte meg a tavaszi szántást. Három erógép a termelészövetkezetekben, egy pedig az egyénileg dolgozó parasztnál dolgozott. Szombaton este, a munka befejezése után, Mercz Károly, Sallai József és Nemes Gyula traktorosok megfogadták, hogy vasárnap is folytatják a munkát.

Vasárnap reggel a gálosfai határban a "Vörös Csillag" tsz földjén dolgozott az egyik traktor. Mercz Károly G 35-ös gépe után három ekefejt huzta a barátját. A késő délutáni órákig már közel négy holdon készítette elő burgonyavetés alá a talajt.

- Meg sem állok, amíg az előrt 4.1 normálholdat túl nem teljesítem - mondotta. - Ilyen időben és földön öröm dolgozni.

A toponári "Békegalamb" termelészövetkezet tagjai is örömmel köszöntötték vasárnap reggel a kaposvári gépállomás egyik traktorát. Sallai József traktoros és váltótársa Károlyi János méltó is akar lenni a bizalomra: délután már az ötödik holdon forgatták a földet 18-20 centiméter mélységben.

Felzugott a traktor vasárnap a hetesi határban is, ahol Nemes Gyula és váltótársa, Nemes Barna Sándor a "Két október" tsz földjén szántott egész nap. /MTI/

- - - -

A MEZŐTURI TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÜNNEPI NAGYGYŰLÉSE A TSZ VÁROS HARMADIK ÉVFORDULÓJÁN

vid PE P Ni

1954. március 7.

Három esztendővel ezelőtt Mezőtúr dolgozó parasztjai ünnepségre gyűltek össze a városi tanács nagytermében. Ekkor nyilvánították jó eredményeik alapján Mezőturt termelészövetkezeti várossá.

1954. március 7-én délelőtt ismét összegyűltek a tsz város dolgozó parasztjai a városi tanács nagytermében. Nagygyűlésükön három év szorgalmas, eredményekkel teli munkáját ünnepelték s egymás szavaiból, felajánlás aiból újabb erőt merítettek a soronlévő mezőgazdasági munkák sikeres elvégzéséhez. □ /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 23. kiadás

1954. március 7.

19 óra 20 perc

/A mezőteri termelőszövetkezetek. . . folyt./ vid PE P Ni

Az ünnepi nagygyűlésen Tisza József begyűjtési miniszter mondott beszédet. Elismeréssel emlékezett meg arról, hogy a tiszvárosi dolgozó parasztjainak munkája az elmúlt három év alatt sokat fejlődött és jó munkájuk nyomán Mezőtúron mély gyökeret vert a közös gazdálkodás. A gabonafélék termés hozamának növekedése mellett az állatállomány is jelentősen szaporodott. Példaként említette, hogy a "Béke" termelőszövetkezetnek 1952-ben még csak 12 lova, 53 szarvasmarhája és 140 sertése volt, ezzel szemben 1953-ban ez a szám már 205 lóra, 330 szarvasmarhára és 897 sertésre szaporodott. A termelőszövetkezetek tartják szépen jóvedelmese a közös gazdálkodás: az 1952/53-as gazdasági évben 54 mezőteri tisz-tag vásárolt házat.

A miniszter ezután a soron következő nagy feladatokról beszélt.

A hároméves évfordulóját ünneplő tiszvárosi dolgozó parasztjai - mondotta - a hosszú tél után most rövid tavaszra számíthatnak. Ezen a rövid tavasszon gyors egymásutánban következnek a különböző mezőgazdasági munkák, ezért most sokkal nagyobb szervezőtségre, áldozatkészségre van szükség. Mihelyt az időjárás engedi, percnyi késedelem nélkül kell a szorgos munkások kezébe látni, hogy mindent időben végezhessünk el és ezzel is bebizonyítsuk a szövetkezek fölényét.

A begyűjtési miniszter beszéde végén a beadásban eljáró "Szabad Nép" tisz tagságának többszáz kötetes könyvtárat ajándékozott.

A begyűjtési miniszter után Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese üdvözölte a hároméves tiszvárosi dolgozó parasztjait, s Mezőtúr négy legjobb dolgozójának átnyújtotta az Elnöki Tanács kitüntetését: Debreceni Andrásnak, a "Törő Pál" tisz elnökének a Munka Erdemrendet, Buzi Zsigmondnak, a "Szabad Nép" tisz párttitkárának és Varga Zsigmondnak, a "Bercsényi" tisz elnökének a Munka Erdeméret. Csete Lajosnak, a "Petőfi" tisz elnökének pedig a Szocialista Munkáért kitüntetését. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 23. kiadás

1954. március 7.

19 óra 20 perc

/A mezőteri termelőszövetkezetek. . . folyt./ vid PE P Ni

Az ünnepi nagygyűlésen Tisza József begyűjtési miniszter mondott beszédet. Elismeréssel emlékezett meg arról, hogy a tiszvárosi dolgozó parasztjainak munkája az elmúlt három év alatt sokat fejlődött és jó munkájuk nyomán Mezőtúron mély gyökeret vert a közös gazdálkodás. A gabonafélék termés hozamának növekedése mellett az állatállomány is jelentősen szaporodott. Példaként említette, hogy a "Béke" termelőszövetkezetnek 1952-ben még csak 12 lóva, 53 szarvasmarhája és 140 sertése volt, ezzel szemben 1953-ban ez a szám már 205 lóra, 330 szarvasmarhára és 897 sertésre szaporodott. A termelőszövetkezetek tagjainak szépen jövedelmez a közös gazdálkodás: az 1952/53-as gazdasági évben 54 mezőteri tisz-tag vásárolt házat.

A miniszter ezután a soron következő nagy feladatokról beszélt.

A hároméves évfordulóját ünneplő tiszvárosi dolgozó parasztjai - mondotta - a hosszú tél után most rövid tavaszra számíthatnak. Ezen a rövid tavaszon gyors egymásutánban következnek a különböző mezőgazdasági munkák, ezért most sokkal nagyobb szervezőtségre, áldozatkésztségre van szükség. Mihelyt az időjárás engedi, percnyi késedelem nélkül kell a szorgos munkások kezébe látni, hogy minden időben végezhessünk el s ezzel is bebizonyítsuk a szövetkezek fölényét.

A begyűjtési miniszter beszéde végén a beadásban élenjáró "Szabad Nép" tisz tagságának többszáz kötetes könyvtárat ajánlódokozott.

A begyűjtési miniszter után Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese üdvözölte a hároméves tiszvárosi dolgozó parasztjait, s Mezőtúr négy legjobb dolgozójának átnyújtotta az Elnöki Tanács kitüntetését: Debreceni Andrásnak, a "Törő Pál" tisz elnökének a Munka Érdemrendet, Buzi Zsigmondnak, a "Szabad Nép" tisz párttitkárának és Varga Zsigmondnak, a "Bercsényi" tisz elnökének a Munka Érdemrendet. Csete Lajosnak, a "Petőfi" tisz elnökének pedig a Szocialista Munkáért kitüntetését. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1954. március 7. 20 óra - perc

EGYENILEG DOLGOZÓ PARASZTOK LÁTOGATÁSA A KOMPOLTI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

vid PE P N;

1954. március 7.

A Heves-megyei békebizottság rendezésében vasárnap délelőtt Kompolt, Feldebrő, Kápolna, Kél, Nagyt község élenjáró egyenileg dolgozó parasztjai látogattak el a kompolti kísérleti gazdaságba, hogy baráti beszélgetés keretében szaktanácsokat kérjének a gazdaság tudósaitól, mezőgazdasági szakembereitől. A kísérleti gazdaságban Sályi János, a Heves-megyei békebizottság titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Unk János, az agrártudományi egyetem adjunktusa ismertette a kapitalista országokban élő dolgozó parasztok, valamint a magyar dolgozó parasztság helyzetét.

A beszámoló után a dolgozó parasztok sok kérdést intéztek a kísérleti gazdaság szakembereihez, különösen a késő-tavaszi mezőgazdasági munkák helyes elvégzéséről. Kovács László 8 holdas feldebrői egyéni gazda azzal a kérdéssel fordult a gazdaság kutatóihoz, hogy mi a legcélszerűbb eljárás tavasszal a talajban lévő csapadék megőrzésére. Lellei János, a kísérleti gazdaság igazgatója elmondotta: a környéken megvizsgálták a talaj nedvességi állapotát s megállapították, hogy a talaj felső és alsó rétege között 60-70 cm-es száraz réteg van, éppen ezért nagy szükség van a csapadék megőrzésére. A legfontosabb tavaszi tennivaló: mielőbb elvégezni az őszi szántás simitózását, valamint a fogosolást, hogy a gyomosodást megakadályozzák. Az őszi szántás simitózása kettős célt szolgál: megőrzi a talajbanlévő nedvességet és biztosítja a talaj egyenletes felmelegedését.

Sokan érdeklődtek az iránt is, hogy a gyenge kelésű őszi vetéseket hogyan tudják gyorsan helyrehozni. A gazdaság kutatói elmondották, hogy a gyenge kelésű őszi vetések helyrehozását legcélszerűbben a tavaszi fejtrágyázás szolgálja, ami nitrogén tápanyagot juttat a talajba. A fejtrágyázást, mielőtt megszikkad a talaj felülete, nyomban el kell végezni, hogy a gyakori tavaszi esők feloldják a műtrágyát és eljuttassák a növényzet gyökeréhez. A könnyű homokos talaján holdanként elegendő 50-60 kilót kiszórni, utána néhány nappal hengerezni kell a talajt.

A gazdaság kutatói sok hasznos tanácsot adtak arra vonatkozóan is, miként növelhetik a dolgozó parasztok az egyéb növényfélések termését, s hogyan alakítsák ki a helyes vetésforgót. /MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. március 7.

20 óra 10 perc

DOLGOZÓK EZREI GYŐZÖRKÖDTEK VASÁRNAP A MŰVÉSZETI EGYÜTTESEK BEMUTATÓIBAN

ö vid -cz/PE P Ni

1954. március 7.

Vasárnap is országsszerte bemutatókat tartottak a művészeti együttesek járási versenyén részvő csoportok.

Kaposvárrott

három helyütt 14 együttes adott számot fellé zültségéről. A tisztiklubban a kaposvári állami gazdaság és az élelmiszeripari kiskereskedelmi vállalat színjátszói aratták a legnagyobb sikert. A postások kulturtermében a ktsz éneklarok kaptak sok tapsot, a cukorgyár kulturtermében pedig a helyi művészeti együttes csoportjai, továbbá a terményforgalmi vállalat és a kórház kulturcsoportjai arattak megérdemelt sikert.

Körmenden

a járási kulturházban a körmendi járás legjobb csoportjai léptek fel. Nagy sikerük volt a kistrákosiaknak, akik a község hagyományait dolgozták fel és a régi fonó- és köles-törő estéket elevenítették meg a szinpadon. A csákánydoroszlóiak magyar népi táncokkal vívták ki az elismerést, a nagyrákosiak a "kalocsai leánytáncot", az ispánkiak a "ványai csárdást", a rádóckölkediek a "telekesi leánytáncot mutatták be, az örinagyarósdiek pedig a "bogárdi bírólány" című táncot adták elő nagy tetszés mellett.

Kisvárdan

a csalnem ötszáz férőhelyes kulturházat zsufolásig megtöltötték az érdeklődők. Üzemek, intézmények és iskolák kulturcsoportjai léptek fel. Különösen jól szerepelt a növénynevesítő telep csoportja saját összeállítasu leánytáncával. Az MTH iskola az "erdőhát csárdással" nyerte meg a közönség tetszését. A kisvárdai népi zenekar az egyes műsorszámok között régi szabócsi és szatmári népdalokkal szórakoztatta a közönséget.

Sármellék

községben az egymással versenyben álló zalavari és sármelléki kulturcsoport tartott nagysikerű bemutatót, amelyre a közeli Keszthelyről külön autóbusszon igen sok vendég érkezett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1954. március 7. 20 óra 35 perc

/Dolgozók ezre. gyűhörkődtek. . . folyt./ vid 9 -cz/PE P Ni

Nagy sikert aratott a sármelléki népi tánckompozíció, amelyet a község ősi táncgyomáryaiból állítottak össze. Hasonlóan lelkes tapssal jutalmazták a nézők a zal vári asszonyok "üveg-táncát", valamint a "Pünkösdlő" címmel összeállított népi játékot.

Boldog

Heves-megy ei községben több mint tíz kulturosoport vett részt a körzeti bemutatón. Elsőnek a hatvaniak mutattak be tudásukat, ötven tagu népi együttesük nagy sikert aratott a "hatvani lakodalmas" című énekes, táncos jelenettel. Nagyon jól szerepeltek a boldogi csoportok is. Negyven tagu népi együttesük a "Fonóban" című jelenetet mutatta be. A nagy számban egybegyűlt közönség hálás tapssal jutalmazta a többi együttest is. /MTI/

M.O. REJZEN MAGISIMRÜ FELLÉPÉSE AZ OPERAHÁZBAN

k By/B/PE Ni

1954. március 7.

M.O. Rejzen operaénekes, Sztálin-díjas népművész vasárnap este mutatkozott be a magyar közönségnek az Operaházban. Musszorgcszkij "Borisz Godunov"-ja került színpadra, amelyben a vendégművész a címszerepet alakította, forró sikert aratva. Az előadás külön érdekessége volt, hogy M.O. Rejzen saját jelmezeiben lépett fel. A zenekart Ferenccsik János Kossuth-díjas érdemes művész vezényelte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. március 7.

21 óra 10 perc

ÜNNEPSÉGEK A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL

ö vid Bc/B/PE Ni

1954. március 7.

A világ asszonyainak és leányainak nagy békeünnepé, a nemzetközi nőnap alkalmából hazánk számos helyén tartottak vasárnap ünnepséget.

Békéscsabán

a városi színházban rendezett ünnepség elején uttorók, MTI iskolai növendékek, a MEDOSZ küldötte és a néphadsereg küldöttsége köszöntötte az édesanyjait.

Ratkó Anna, a SzOT titkára ünnepi beszédében ismertette a nőmozgalom eredményeit. Hangsúlyozta, hogy a nők harcos összefogása is hozzájárult a nemzetközi helyzet enyhüléséhez. Beszéde további részében felhívta Békés megye dolgozó nőit, hogy minden erejükkel segítsék a jólétet megteremtő párhatarozatok végrehajtását.

- Az asszonyok érezzék magukat az egész ország háziasszonyainak! Minél jobban, aktivebben vegyék ki részüket az országunk további felemelkedéséért indított küzdelemből. Ahogyan a háztartásokban ügyelnek mindenre, úgy ügyeljenek üzemiükben, munkahelyükön, a tiszteletben arra, hogy mindenütt végrehajtsák a párt határozatait.

Ratkó Anna beszéde után két sokgyermekes anyát anyasági érdeméremmel tüntettek ki. A békéscsabai István gőzmalom számos nő-dolgozóját pénzjutalomban, több anyát pénz- és könyvjutalomban részesítettek. Az ünnepség kulturális műsorral ért véget.

Székesfehérvárott

a Városi Színházban tartották meg a nemzetközi nőnap ünnepséget, amelyen Olt Károlyné mondott beszédet. Az ünnepségen 26 székesfehérvári anyát tüntettek ki anyasági érdeméremmel. Ötven asszonyt - akik a nőmozgalomban kiváló munkát végeztek - emléklappal jutalmaztak meg. Varga Jánosné, az MDSz városi titkára felolvasta a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a magyar nőkhöz intézett levelét, amelyet nagy tapsal és éljenzéssel fogadtak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. március 7.

21 óra 10perc

/Ünnepségek a nemzetközi. . . folyt./ ő vid Bc/B/PE Ni

A nemzetközi nőnapot uttörőcsapatok és a városi kultur-
otthon népi táncegyüttesének színvonalas műsora zárta be.

Szegeden

a Szabadság Filmszínházban vasárnap délelőtt mintegy ezren gyül-
tek össze a Nemzetközi Nőnap ünnepségére. Fejkendő dolgozó paraszt-
asszonyok a termelőszövetkezetekből és a környékbeli tanyavilág-
ból, a Szegedi Textilművek, a Szegedi Kenderfonógyár és a többi
üzem dolgozói, a Szegedi Tudományegyetem laboratóriumaiban dol-
gozó, a gimnáziumokban, iskolákban tanító és a háztartás sokféle
munkáját ellátó asszonyok találkoztak a virágokkal díszített
moziteremben. Eljöttek a sokgyermekes anyák gyermekei is: iskolá-
sok, óvodások és napközi otthonok kicsinyei.

A sok öziesanya keze sokáig tartó, lelkes tapsra verő-
dőtt össze, amikor Farkas Istvánné, az MDSz szegedi szervezeté-
nek titkára bejelentette: J.K. Oszipova az elmúlt napokban sze-
gedi tartózkodása során megkérte, adja át nevében ezen az ünne-
pén a szovjet nők üdvözlését a szegedi asszonyoknak.

A tapsvihar elülte után Szilágyi Julia, a Csongrád-megyei
pártiskola igazgatója mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy
március 8. a Nemzetközi Nőnap a béke nagy ünnepe is.

Az ünnepségen megjutalmazták a sokgyermekes anyákat.
Hét sokgyermekes anyának összesen 12.000 forintot adtak át.
Ezenkívül ötven Anyasági Erdemrendet és Erdemérmét osztottak ki
a vasárnapi ünnepségen. /MTI/

RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS DEBRECENBEN - RUHABEMUTATÓ EGGERBEN

vid Ki/Fné/PE Ni

1954. március 7.

A könnyűipari minisztérium rendezésében Debrecenben va-
sárnap ruházati kiállítás nyílt, amelyen többek között 360 féle
szövetmintát és több mint 200 féle készáru mutatnak be. A kiál-
lítás látogatóinak véleményét közvéleménykutató lapokon kérdezik
meg és a könnyűipar az év második felében ezek figyelembevételével,
a dolgozók kívánásainak megfelelően gyárt majd fogyasztási cikke-
ket a kiállított ipari termékekből.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. március 7.

21 óra 40 perc

/Ruházati kiállítás. . . folyt./ vid PE Ni

A kiállítással egyidejűleg a debreceni Béke Filmszínházban 150 divatomodellt mutattak be.

Az egri Kiskereskedelmi Vállalat dolgozói vasárnap délután műsorral egybekötött ruhabemutatót rendeztek a Szakszervezeti Székházban. Mintegy ötven tavaszi ruházati cikket mutattak be. Különösen nagy sikert arattak a férfi sportöltönyök, női tavaszi kabátok, divatos fejkendők, s a duplatalpu férfi félcipők. /MTI/

A MEZŐKÖVESDI JÁRÁS PARASZTFIATALJAINAK BÉKE-TALÁLKOZÓJA

vid PE Ni

1954. március 7.

Vasárnap a járás községeinek legjobb parasztfiataljai gyűltek össze Mezőkövesden, hogy a tavaszi munkák megkezdése előtt hitet tegyenek: a tavaszi munkában élenjárva több kenyeret adnak a dolgozók asztalára, harcolnak a békéért.

A "Béke" moziban megrendezett béke-találkozón egymás után álltak fel a fiatalok. A beszámolókból kitűnt: a fiatalok érzik, hogy sokat vár tőlük az ország. A mezőkövesdiek elmondották, hogy gyarapítják gazdasági szakismereteiket: a hetenkint megrendezett mezőgazdasági ismeretterjesztő előadásokat mintegy 40 fiatal látogatja. A klementinai állami gazdaság fiataljai büszkén közölték: közülük kerülnek ki a legjobb fejők. A tardi parasztfiatalok a kulturális élet fellendüléséről adtak számot. A szentistvániak arról beszéltek, hogy hetenkint béke-órát tartanak, amelyen megbeszélik az elmúlt hét eseményeit.

Számos felszólaló foglalkozott a tavaszi munkára való felkészüléssel. A borsodivánkai fiatalok ígérték: tavalyi 9 mázsás holdankénti buza-átlagtermésüket ez évben 11 mázsára emelik. Számos község parasztfiataljai elhatározták, hogy segítségére lesznek a termelési bizottságoknak.

A béke-találkozón számos versenykihívás is elhangzott. A gépállomások fiataljai a kellő időben és jó minőségben végzett tavaszi talajmunkáért, a vetés határidőre történő elvégzéséért versengenek. A termelőcsoportok és állami gazdaságok fiataljai a terméshozam emeléséért, a "gyommentes parcelláért" indulnak harcba. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztfiatalok is az időben elvégzett munkára, a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazására tettek ígéretet. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. március 7.

21 óra 55 perc

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& PB N1

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én, vasárnap este 21 órakor:

Kel~~en~~en még több helyen eső

Európa nyugati partvidékén, valamint a Balkánon, Erdélyben és Ukrajnában folytatódik a csapadékos idő és Középeurópa időjárása is csak átmenetileg szárazabb.

Hazánkban vasárnap főként a Dunától keletre voltak kisebb esők, Galyatetőn havazott. Ott a hóréteg vastagsága 14 cm, a hőmérséklet általában 5-9 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre számított légny~~és~~ 757 mm, alig változik,

Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, holnap átmenetileg kevesebb eső. A magasabb hegyeken esetleg még havazás. Mérsékelt, helyenként élénkebb északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel északnyugaton plusz 1 - minusz 2, máshol 0 - plusz 3, délben 7-10 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 441 cm. /MTI/

- - - -

7

V é g e